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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 6
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. કાટકોણ િકોણમા ંકાટણૂો બનાવતી બનંે બાુની લબંાઈ x છે, તો કણની લબંાઈ ુ ંથશે ?
A.

B.

C.

D. 2x
2. િકોણના ણેય ણૂાઓનો સરવાળો કટલો થાય ?

A. 100° B. 90° C. 80° D. 180°
3. ΔPQRમા ંરખાખડં PM એ રખાખડં QR પરનો વેધ છે, તો નીચેનામાથંી કયો ણૂો કાટણૂો થશે ?

A. ∠PQM B. ∠PRM C. ∠PMQ D. ∠PQR

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. △ LOVમા ં∠O ની સામેની બાુ ............. છે.
5. િકોણના બહકોણ અને આ બહકોણના આસકોણના ંમાપના ંસરવાળો ........... થાય.
6. િકોણના િશરોબુમાથંી સામેની બાુ પર દોરલા લબંને િકોણનો ........... કહવાય.

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. િકોણનો બહકોણ લકુોણ હોય, યાર તેના બનંે તઃસંખુ કોણ લકુોણ હોય.
8. િકોણની મયમા િકોણના દરના ભાગમા ંજ હોય.
9. િકોણના બધા વેધ િકોણની દરના ભાગમા ંજ હોય.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. ના ણેય ણૂા 60° કરતા ંનાના હોય તેવો િકોણ મળ શક ?
11. કાટકોણ િકોણની લાબંામા ંલાબંી બાુ કઈ ?
12.

આૃિતમા ંણૂો x શોધો :
 
 

13. ુ ંિકોણના કોઈ પણ બે ણૂાનો સરવાળો હમંેશા ી ણૂા કરતા ંવ ુહોય છે ?

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. િકોણનો એક ણૂો 80°નો છે અને બાકના બનંે ણૂા સરખા છે. તે બનંેના માપ શોધો :
15. િકોણના ણ ણૂા 1 : 2 : 1 ના માણમા છે. આ િકોણના બધા ણૂા શોધો. આ િકોણને બે ભ રતે
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16.
આૃિતમા ંણૂો x શોધો :
 
 
 

17.
આૃિતમા ંઅાત લબંાઈ x શોધો :
 
 

18. દરક આૃિતમા ંણૂા x અને y શોધો
:
 
 
 

19. ΔPQR મા ંQ કાટણૂો છે PR = 10, QR = 6 છે, તો PQ શોધો.

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. નીચેના િકોણોુ ંબાુઓ માણે અને ણૂાઓ માણે વગકરણ કરો :

21. એક લબંચોરસના િવકણની લબંાઈ 34 સેમી અને પહોળાઈ 30 સેમી છે, તો લબંચોરસની પરિમિત શોધો.
22. આૃિત ુઓ અને દરક િકોણુ ંવગકરણ 1) બાુ માણે અને 2) ણૂા માણે કરો :
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 6

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1.
2. 180°

3. ∠PMQ

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4.
5. 180°

6. વેધ

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખંુ (True)

8. ખંુ (True)

9. ખોંુ (False)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. ના, ના ણેય ણૂા 60° કરતા ંનાના હોય તેવો િકોણ ન મળ શક, કારણક િકોણના ણેય ણૂાઓના માપનો સરવાળો
< 180 થશે અને ણુધમ જુબ િકોણના ણેય ણૂાઓનો સરવાળો = 180° થાય. માટ આ કારનો િકોણ શ નથી.

11. કણ એ કાટકોણ િકોણની લાબંામા ંલાબંી બાુ છે.

12. x = 40°

13. ના, િકોણના કોઈ પણ બે ણૂાનો સરવાળો હમંેશા ી ણૂા કરતા ંવ ુન હોય.

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. બાકના બનંે ણૂાના માપ 50° છે.

15. િકોણના બધા ણૂા = 45°, 45°, 90°, આ િકોણ સમીબાુ િકોણ છે અને કાટકોણ િકોણ છે.

16. 1) x = 90°       2) x = 50°

17. 1) x = 10   2) x = 17

18. x = 60° , y = 60° 

19. PQ = 8

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. 1) ΔABC સમીબાુ િકોણ છે અને ∠B > 90° છે. , ΔABC ુુકોણ િકોણ છે.
2) ΔPQR સમીબાુ િકોણ છે અને ∠Q > 90° છે.   ΔPQR કાટકોણ િકોણ છે.

21. લબંચોરસની પરિમિત 92 સેમી છે.

22. 1) ΔABC સમીબાુ િકોણ છે.   ΔABC લકુોણ િકોણ છે.
2) ΔPQR િવષમબાુ િકોણ છે.  ΔPQR કટકોણ િકોણ છે.
3) ΔLMN સમીબાુ િકોણ છે.  ΔLMN ુુકોણ િકોણ છે.
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